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1. Поняття та види юридичної відповідальності. 

Юридична відповідальність — одна з форм соціальної відповідальності. Сутність 

соціальної відповідальності полягає в обов’язку індивіда виконувати вимоги, що висуваються до 

нього суспільством, державою, іншими індивідами. Крім юридичної, в суспільстві діють і інші 

форми соціальної відповідальності: моральна, політична, організаційна, суспільна, партійна й 

інша. 

 

Юридична відповідальність є важливим елементом правового регулювання суспільних 

відносин, суть якого полягає в цілеспрямованому впливі на поведінку індивідів за допомогою 

юридичних засобів з метою впорядкування суспільних відносин, надання їм системності і 

стабільності, уникнення різких загострень соціальних конфліктів, втілення принципів соціальної 

справедливості тощо. Саме існування права як регулятора суспільних відносин обумовлене 

необхідністю підтримувати соціальний порядок у неоднорідному суспільстві, попереджаючи будь-

які відхилення від встановлених правил поведінки. 

 

За допомогою юридичної відповідальності встановлюються дієві механізми охорони і 

захисту суспільних відносин від неправомірних посягань шляхом покарання діянь, які 

порушують умови нормального розвитку суспільства, суперечать інтересам держави, суспільства в 

цілому і окремих індивідів. К. Маркс визначав відповідальність як засіб самозахисту суспільства 

проти порушення умов його існування. Розгляд юридичної відповідальності саме в цьому 

контексті дозволяє з’ясувати її роль і значення в системі забезпечення і гарантування прав і свобод 

особи, їх охорони і захисту від незаконних порушень. 

 

З категорією юридичної відповідальності пов’язано дуже багато полемічних питань, немає 

єдності у трактуванні цього явища. Виділення в окремих наукових працях "позитивного аспекту” 

юридичної відповідальності призводить до ототожнення юридичної відповідальності з такими 

явищами правової сфери, як правова свідомість і юридичний обов’язок. Це призводить до того, що 

юридична відповідальність розглядається не тільки як наслідок скоєного правопорушення, але й 

як наслідок майбутньої, навіть правомірної поведінки, що абсолютно неприпустимо, бо це 

суперечить ретроспективному характеру юридичної відповідальності. В інших випадках юридична 

відповідальність розглядається як “міра покарання правопорушника шляхом позбавлення його 

певних соціальних благ чи цінностей”. Вид і міра стягнення або покарання за скоєне 

правопорушення міститься у санкції порушеної правової норми, отже, таке визначення юридичної 

відповідальності повністю ототожнює її з санкцією. Це невірно, адже, крім санкції, існують і інші 

підстави притягнення до юридичної відповідальності. Іноді юридична відповідальність 

визначається як “закріплена правовими нормами необхідність певної поведінки суб’єкта права”. 

Таке визначення повністю ототожнює юридичну відповідальність з юридичним обов’язком і 

зовсім не розкриває її суті. Визначення юридичної відповідальності як “обов’язку 

правопорушника перетерпіти певні обмеження” є також непереконливим, тому що стосується не 

всіх без винятку видів юридичної відповідальності, а лише тих, які носять карний характер. 

Найбільш доцільним може вважатись наступний підхід. 

Юридичною відповідальністю є застосування до особи, що скоїла правопорушення, примусових 

заходів, передбачених санкцією порушеної норми, у встановленому для цього процесуальному 

порядку від імені держави і на підставі закону. 

Загальною метою усіх видів відповідальності є охорона правопорядку за допомогою примусових 

заходів. Ця мета, залежно від характеру правопорушень і їх наслідків, досягається або примусовим 

відновленням порушеного права і припиненням протиправних станів, або покаранням 

правопорушника, або найчастіше поєднанням першого й другого. 

 

Можна виділити два основних види відповідальності: штрафна (каральна) - метою є кара за 

правопорушення, і поновлююча - компенсація за шкоду, завдану за правопорушення (майнова, 

моральна). 
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Залежно від виду правопорушення і способу покладення відповідальності 

розрізняються: 

1. Кримінальна відповідальність - покладається за злочин і лише судом у вигляді 

кримінального покарання. 

2. Адміністративна відповідальність - за адміністративні правопорушення, покладається 

різними адміністративними органами (адміністративна комісія, митна служба, прикордонна 

служба) у вигляді арешту, штрафу, позбавлення спеціального права та ін. 

3. Дисциплінарна відповідальність - за дисциплінарні проступки у межах службової 

діяльності, яка накладається начальником, у підпорядкуванні якого знаходиться 

правопорушник.  

4. Цивільно-правова відповідальність - покладається за цивільно-правові позадоговірні 

порушення, які завдають матеріальні збитки або моральну шкоду потерпілому, а також за 

порушення договірних обов'язків (пеня, штраф, відшкодування збитків). Будується на 

принципі еквівалентності, повного відшкодування збитків, покладається судовими 

органами або добровільно реалізується самим порушником: добровільно сплачується пеня, 

відшкодовується шкода. 

5. Матеріальна відповідальність працівників настає за матеріальну шкоду, завдану 

підприємству, установі при виконанні службових, трудових обов'язків, має обмежений 

характер. 

 

2. Кримінальна відповідальність за порушення у сфері інформаційної діяльності. 

 

Підставою кримінальної відповідальності є вчинення особою суспільно небезпечного 

діяння, яке містить склад злочину. 

 

Злочином є передбачене КК України суспільно небезпечне винне діяння (дія або 

бездіяльність), вчинене суб'єктом злочину. 

 

Кримінальній відповідальності підлягають особи, яким до вчинення злочину виповнилося 

шістнадцять років. 
 

До осіб, визнаних винними у вчиненні злочину, судом можуть бути застосовані такі 

види покарань: 

1) штраф; 

2) позбавлення військового, спеціального звання, рангу, чину або кваліфікаційного класу; 

3) позбавлення права обіймати певні посади або займатися певною діяльністю; 

4) громадські роботи; 

5) виправні роботи; 

6) службові обмеження для військовослужбовців; 

7) конфіскація майна; 

8) арешт; 

9) обмеження волі; 

10) тримання в дисциплінарному батальйоні військовослужбовців; 

11) позбавлення волі на певний строк; 

12) довічне позбавлення волі. 

 

За вчинення правопорушень в галузі підприємницької діяльності кримінальна 

відповідальність передбачена за наступні діянні: 

1. Стаття 185 КК України. Крадіжка. Таємне викрадення чужого майна. 

2. Стаття 186 КК України. Грабіж. Відкрите викрадення чужого майна (грабіж). 
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3. Стаття 187 КК України. Розбій. Напад з метою заволодіння чужим майном, поєднаний із 

насильством, небезпечним для життя чи здоров'я особи, яка зазнала нападу, або з погрозою 

застосування такого насильства. 

4. Стаття 189 КК України. Вимагання. Вимога передачі чужого майна чи права на майно або 

вчинення будь-яких дій майнового характеру з погрозою насильства над потерпілим чи його 

близькими родичами, обмеження прав, свобод або законних інтересів цих осіб, пошкодження 

чи знищення їхнього майна або майна, що перебуває в їхньому віданні чи під охороною, або 

розголошення відомостей, які потерпілий чи його близькі родичі бажають зберегти в таємниці 

(вимагання). 

5. Стаття 190 КК України. Шахрайство. Заволодіння чужим майном або придбання права на 

майно шляхом обману чи зловживання довірою (шахрайство). 

6. Стаття 191 КК України. Привласнення, розтрата майна або заволодіння ним шляхом 

зловживання службовим становищем.  

7. Стаття 193 КК України. Незаконне привласнення особою знайденого або чужого майна, що 

випадково опинилося у неї. Незаконне привласнення особою знайденого чи такого, що 

випадково опинилося у неї, чужого майна або скарбу, які мають особливу історичну, наукову, 

художню чи культурну цінність, - 

8. Стаття 194 КК України. Умисне знищення або пошкодження чужого майна, що заподіяло 

шкоду у великих розмірах. 

9. Стаття 195 КК України. Погроза знищення чужого майна шляхом підпалу, вибуху або іншим 

загальнонебезпечним способом, якщо були реальні підстави побоюватися здійснення цієї 

погрози. 

10. Стаття 198 КК України. Заздалегідь не обіцяне придбання або отримання, зберігання чи збут 

майна, завідомо одержаного злочинним шляхом за відсутності ознак легалізації (відмивання) 

доходів, одержаних злочинним шляхом. 

11. Стаття 200 КК України. Підробка документів на переказ, платіжних карток чи інших засобів 

доступу до банківських рахунків, електронних грошей, а так само придбання, зберігання, 

перевезення, пересилання з метою збуту підроблених документів на переказ, платіжних карток 

або їх використання чи збут, а також неправомірний випуск або використання електронних 

грошей - 

12. Стаття 201 КК України. Контрабанда, тобто переміщення через митний кордон України поза 

митним контролем або з приховуванням від митного контролю культурних цінностей, 

отруйних, сильнодіючих, вибухових речовин, радіоактивних матеріалів, зброї та боєприпасів 

(крім гладкоствольної мисливської зброї та бойових припасів до неї), а також спеціальних 

технічних засобів негласного отримання інформації. 

13. Стаття 203-2 КК України. Зайняття гральним бізнесом. 

14. Стаття 204 КК України. Незаконне придбання з метою збуту або зберігання з цією метою, а 

також збут чи транспортування з метою збуту незаконно виготовлених алкогольних напоїв, 

тютюнових виробів або інших підакцизних товарів. 

15. Стаття 205 КК України. Фіктивне підприємництво, тобто створення або придбання суб'єктів 

підприємницької діяльності (юридичних осіб) з метою прикриття незаконної діяльності або 

здійснення видів діяльності, щодо яких є заборона. 

16. Стаття 206 КК України. Протидія законній господарській діяльності, тобто протиправна 

вимога припинити займатися господарською діяльністю чи обмежити її, укласти угоду або не 

виконувати укладену угоду, виконання (невиконання) якої може заподіяти матеріальної шкоди 

або обмежити законні права чи інтереси того, хто займається господарською діяльністю, 

поєднана з погрозою насильства над потерпілим або близькими йому особами, пошкодження 

чи знищення їхнього майна за відсутності ознак вимагання, - 

17. Стаття 209 КК України. Легалізація (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом. 

Вчинення фінансової операції чи правочину з коштами або іншим майном, одержаними 

внаслідок вчинення суспільно небезпечного протиправного діяння, що передувало легалізації 

(відмиванню) доходів, а також вчинення дій, спрямованих на приховання чи маскування 

незаконного походження таких коштів або іншого майна чи володіння ними, прав на такі 
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кошти або майно, джерела їх походження, місцезнаходження, переміщення, а так само 

набуття, володіння або використання коштів чи іншого майна, одержаних внаслідок вчинення 

суспільно небезпечного протиправного діяння, що передувало легалізації (відмиванню) 

доходів, - 

18. Стаття 212 КК України. Умисне ухилення від сплати податків, зборів (обов'язкових платежів), 

що входять в систему оподаткування, введених у встановленому законом порядку, вчинене 

службовою особою підприємства, установи, організації, незалежно від форми власності або 

особою, що займається підприємницькою діяльністю без створення юридичної особи чи будь-

якою іншою особою, яка зобов'язана їх сплачувати, якщо ці діяння призвели до фактичного 

ненадходження до бюджетів чи державних цільових фондів коштів у значних розмірах, - 

19. Стаття 222 КК України. Шахрайство з фінансовими ресурсами. Надання завідомо неправдивої 

інформації органам державної влади, органам влади Автономної Республіки Крим чи органам 

місцевого самоврядування, банкам або іншим кредиторам з метою одержання субсидій, 

субвенцій, дотацій, кредитів чи пільг щодо податків у разі відсутності ознак злочину проти 

власності. 

20. Стаття 231 КК України. Умисні дії, спрямовані на отримання відомостей, що становлять 

комерційну або банківську таємницю, з метою розголошення чи іншого використання цих 

відомостей, а також незаконне використання таких відомостей, якщо це спричинило істотну 

шкоду суб'єкту господарської діяльності.  

 

Особа вважається невинуватою у вчиненні злочину і не може бути піддана кримінальному 

покаранню, доки її вину не буде доведено в законному порядку і встановлено обвинувальним 

вироком суду. 
 

3. Адміністративна відповідальність за порушення у сфері інформаційної діяльності. 

Адміністративним правопорушенням (проступком) визнається протиправна, винна 

(умисна або необережна) дія чи бездіяльність, яка посягає на громадський порядок, власність, 

права і свободи громадян, на встановлений порядок управління і за яку законом передбачено 

адміністративну відповідальність. 

 

За вчинення адміністративних правопорушень можуть застосовуватись такі 

адміністративні стягнення: 

1) попередження; 

2) штраф; 

3) оплатне вилучення предмета, який став знаряддям вчинення або безпосереднім об'єктом 

адміністративного правопорушення; 

4) конфіскація: предмета, який став знаряддям вчинення або безпосереднім об'єктом 

адміністративного правопорушення; грошей, одержаних внаслідок вчинення 

адміністративного правопорушення; 

5) позбавлення спеціального права, наданого даному громадянинові (права керування 

транспортними засобами, права полювання); 

6) громадські роботи; 

7) виправні роботи; 

8) адміністративний арешт. 

 

Основними видами правопорушень за які передбачено адміністративна 

відповідальність є: 

1. Стаття 202 КУпАП. Порушення прикордонного режиму або режиму у пунктах пропуску через 

державний кордон України - 

2. Стаття 173 КУпАП. Дрібне хуліганство, тобто нецензурна лайка в громадських місцях, 

образливе чіпляння до громадян та інші подібні дії, що порушують громадський порядок і 

спокій громадян, - 

3. Стаття 173-1 КУпАП. Поширювання неправдивих чуток 
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4. Стаття 175-1 КУпАП. Куріння тютюнових виробів у заборонених місцях 

5. Стаття 178 КУпАП. Розпивання пива, алкогольних, слабоалкогольних напоїв у заборонених 

законом місцях або поява у громадських місцях у п'яному вигляді 

6. Стаття 180 КУпАП. Доведення неповнолітнього до стану сп'яніння 

7. Стаття 181 КУпАП. Азартні ігри, ворожіння в громадських місцях 

8. Стаття 183 КУпАП. Завідомо неправдивий виклик спеціальних служб 

9. Стаття 185 КУпАП. Злісна непокора законному розпорядженню або вимозі працівника міліції, 

члена громадського формування з охорони громадського порядку і державного кордону, 

військовослужбовця 

10. Стаття 156-1 КУпАП. Порушення законодавства про захист прав споживачів. Відмова 

працівників торгівлі, громадського харчування та сфери послуг і громадян, які займаються 

підприємницькою діяльністю в цих галузях, у наданні громадянам-споживачам необхідної, 

доступної, достовірної та своєчасної інформації про товари (роботи, послуги), їх кількість, 

якість, асортимент, а також про їх виробника (виконавця, продавця), у навчанні безпечного та 

правильного їх використання, а так само обмеження прав громадян-споживачів на перевірку 

якості, комплектності, ваги та ціни придбаних товарів - 

11. Стаття 168-1 КУпАП. Виконання робіт, надання послуг громадянам-споживачам, що не 

відповідають вимогам стандартів, норм і правил 

12. Стаття 133-1 КУпАП. Порушення правил надання послуг та вимог безпеки при наданні послуг 

з перевезення пасажирів чи вантажів автомобільним транспортом 

13. Стаття 155 КУпАП. Порушення правил торгівлі і надання послуг працівниками торгівлі, 

громадського харчування та сфери послуг, громадянами, які займаються підприємницькою 

діяльністю 

14. Стаття 155-2 КУпАП. Обман покупця чи замовника. Обмірювання, обважування, 

обраховування, перевищення встановлених цін і тарифів або інший обман покупця чи 

замовника працівниками торгівлі, громадського харчування і сфери послуг та громадянами - 

суб'єктами підприємницької діяльності під час реалізації товарів, виконання робіт, надання 

послуг. 

15. Стаття 156 КУпАП. Порушення правил торгівлі пивом, алкогольними, слабоалкогольними 

напоями і тютюновими виробами 

16. Стаття 160 КУпАП. Торгівля з рук у невстановлених місцях 

17. Стаття 164 КУпАП. Порушення порядку провадження господарської діяльності. Провадження 

господарської діяльності без державної реєстрації як суб'єкта господарювання або без 

одержання ліцензії на провадження певного виду господарської діяльності, що підлягає 

ліцензуванню відповідно до закону, чи здійснення таких видів господарської діяльності з 

порушенням умов ліцензування, а так само без одержання дозволу, іншого документа 

дозвільного характеру, якщо його одержання передбачене законом (крім випадків 

застосування принципу мовчазної згоди), - 

18. Стаття 166-1 КУпАП. Зловживання монопольним становищем на ринку. Нав'язування таких 

умов договору, які ставлять контрагентів в нерівне становище, або додаткових умов, що не 

стосуються предмета договору, в тому числі нав'язування товару, не потрібного контрагенту, 

обмеження або припинення виробництва, а також вилучення з обороту товарів з метою 

створення або підтримки дефіциту на ринку чи встановлення монопольних цін, часткова або 

повна відмова від реалізації чи закупівлі товару за відсутності альтернативних джерел 

постачання або збуту з метою створення або підтримки дефіциту на ринку чи встановлення 

монопольних цін, інші дії, спрямовані на створення перешкод доступу на ринок (виходу з 

ринку) інших підприємців, встановлення монопольних цін (тарифів, розцінок) на свої товари, 

а також дискримінаційних цін, що обмежують права окремих споживачів, - 

19. Стаття 166-10 КУпАП. Порушення вимог законодавства з питань видачі документів 

дозвільного характеру. 
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Про вчинення адміністративного правопорушення складається протокол 

уповноваженими на те посадовою особою або представником громадської організації чи органу 

громадської самодіяльності. 

 

Протокол про адміністративне правопорушення, у разі його оформлення, складається у 

двох екземплярах, один з яких під розписку вручається особі, яка притягається до 

адміністративної відповідальності.  

Справа про адміністративне правопорушення розглядається за місцем його вчинення.  

Розглянувши справу про адміністративне правопорушення, орган (посадова особа) 

виносить постанову по справі.  

Постанова повинна містити: найменування органу (посадової особи), який виніс постанову, 

дату розгляду справи; відомості про особу, щодо якої розглядається справа; опис обставин, 

установлених при розгляді справи; зазначення нормативного акта, який передбачає 

відповідальність за дане адміністративне правопорушення; прийняте по справі рішення. 

 

4. Цивільно-правова відповідальність за порушення у сфері інформаційної діяльності. 

Цивільно-правова відповідальність - установлена законом негативна реакція держави на 

цивільне правопорушення, що виявляється в позбавленні особи певних цивільних прав чи 

накладенні на неї обов'язків майнового характеру. Вона є однією з форм державного примусу, 

оскільки пов'язана з застосуванням санкцій майнового характеру, спрямованих на відновлення 

порушених прав і стимулювання нормальних ринкових відносин, і полягає у стягненні неустойки, 

штрафу або пені.  

 

Підставами для цивільно-правової відповідальності є: наявність майнової шкоди (у 

грошовому виразі - майнових збитків); протиправність поведінки (дія чи бездіяльність); вина; 

причинний зв'язок між збитком і протиправною поведінкою. Тільки сукупність зазначених умов 

дає підставу для притягнення до цивільно-правової відповідальності. Під майновою шкодою слід 

розуміти будь-яке зменшення наявного майна або неодержання доходів; грошовий вираз майнової 

шкоди називають іще збитками. Збитки поділяються на два види: позитивна шкода (будь-яке 

зменшення наявного майна) і упущена вигода (неодержані доходи, що їх мав би одержати 

кредитор, якби зобов'язання було виконане). Відповідальність настає лише за умови, що дії чи 

бездіяльність, якими вчинено договірну чи позадоговірну шкоду, є протиправними або 

забороненими законом. Загальним принципом цивільно-правової відповідальності є принцип 

вини, тобто відповідальність настає лише за вини заподіювача шкоди. Вину визначають як 

психічне ставлення особи до своєї протиправної дії. На відміну від кримінального законодавства, 

цивільне законодавство встановлює презумпцію вини боржника, тобто особа, яка не виконала 

зобов'язання або вчинила позадоговірну шкоду, вважається винною, поки не доведе 

протилежного. Вина може бути у формі умислу (коли правопорушник передбачає негативні 

наслідки своєї протиправної поведінки та бажає їх настання або ставиться до їх настання байдуже) 

чи необережності (передбачення настання негативних наслідків своєї протиправної дії, але з 

легковажним наміром їх відвернути, уникнути, себто правопорушник не бажає настання цих 

негативних наслідків). 

Умовою цивільно-правової відповідальності є також наявність причинного зв'язку між 

протиправною дією боржника і тим негативним наслідком, що настав через цю протиправну дію. 

 

Різновидами цивільно-правової відповідальності є: договірна та позадоговірна; часткова і 

солідарна; основна й субсидіарна (додаткова); повна та обмежена. 

 

За деякі дії цивільно-правова відповідальність може накладатися без вини, якщо вона 

обумовлена законом чи угодою. Зокрема, до них слід віднести такі випадки: за невиконання 

http://zakon.nau.ua/doc/?code=z1116-12
http://zakon.nau.ua/doc/?code=z1116-12
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грошового зобов'язання; зберігача за втрату, недостачу чи пошкодження майна; за шкоду, 

заподіяну джерелом підвищеної небезпеки. 

 

Договірна відповідальність настає в разі порушення договору. Позадоговірна 
відповідальність настає у випадках вчинення шкоди чужому здоров'ю або майну, коли між 

заподіювачем шкоди і потерпілим цивільно-правового договору не було. 

 

Відповідно до цивільного законодавства боржник, який не виконав або виконав 

неналежним чином зобов'язання, вчинив позадоговірну шкоду, повинен повністю відшкодувати 

завдані кредитору збитки (витрати, зроблені кредитором, втрату й пошкодження його майна, а 

також не одержані ним доходи). 

 

Якщо в цивільному правовідношенні є декілька зобов'язаних осіб, то може мати місце 

часткова, солідарна або субсидіарна відповідальність. За часткової відповідальності кожна із 

зобов'язаних осіб несе відповідальність тільки у своїй частці. За солідарної відповідальності 

кредитор має право звернути стягнення на майно всіх боржників, частини їх або одного з них. 

Виконання солідарного зобов'язання одним із декількох боржників звільняє останніх од 

відповідальності. Солідарна відповідальність настає лише у випадках, прямо передбачених 

законом або договором. Субсидіарна, або додаткова, відповідальність має місце за наявності, крім 

основного боржника, ще й додаткового. У разі неможливості відшкодовування збитків основним 

боржником до відповідальності притягається додатковий.  

 

5. Фінансова відповідальність за порушення у сфері інформаційної діяльності 

Податковими правопорушеннями є протиправні діяння (дія чи бездіяльність) платників 

податків, податкових агентів, та/або їх посадових осіб, а також посадових осіб контролюючих 

органів, що призвели до невиконання або неналежного виконання вимог, установлених ПК 

України та іншим законодавством, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі 

органи. 

 

Фінансова відповідальність за порушення законів з питань оподаткування та іншого 

законодавства встановлюється та застосовується згідно з ПК України та іншими законами.  

 

Фінансова відповідальність застосовується у вигляді штрафних (фінансових) санкцій 

(штрафів) та/або пені. 

 

У разі застосування контролюючими органами до платника податків штрафних 

(фінансових) санкцій (штрафів) за порушення законів з питань оподаткування та іншого 

законодавства, контроль за дотриманням якого покладено на контролюючі органи, такому 

платнику податків надсилаються (вручаються) податкові повідомлення - рішення. 

 

Фінансова відповідальність передбачена за наступні види правопорушень: 

 Неподання у строки та у випадках, передбачених ПК України, заяв або документів для взяття 

на облік у відповідному контролюючому органі, реєстрації змін місцезнаходження чи 

внесення інших змін до своїх облікових даних, неподання виправлених документів для взяття 

на облік чи внесення змін, подання з помилками чи у неповному обсязі, неподання відомостей 

стосовно осіб, відповідальних за ведення бухгалтерського обліку та/або складення податкової 

звітності, відповідно до вимог встановлених ПК України  

 Неподання банками або іншими фінансовими установами відповідним контролюючим 

органам повідомлення про відкриття або закриття рахунків платників податків 

 Здійснення видаткових операцій за рахунком платника податків до отримання повідомлення 

відповідного контролюючого органу про взяття рахунку на облік у контролюючих органах 
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 Неповідомлення фізичними особами-підприємцями та особами, що проводять незалежну 

професійну діяльність, про свій статус банку або іншій фінансовій установі при відкритті 

рахунку 

 Неподання або порушення порядку подання платником податків інформації для формування 

та ведення Державного реєстру фізичних осіб - платників податків, передбаченого ПК України 

 Неподання, подання з порушенням встановлених строків, подання не у повному обсязі, з 

недостовірними відомостями або з помилками податкової звітності про суми доходів, 

нарахованих (сплачених) на користь платника податків, суми утриманого з них податку 

 Оформлення документів, які містять інформацію про об'єкти оподаткування фізичних осіб або 

про сплату податків без зазначення реєстраційного номера облікової картки платника 

податків, або з використанням недостовірного реєстраційного номера облікової картки 

платника податків 

 Неподання або несвоєчасне подання платником податків або іншими особами, зобов'язаними 

нараховувати та сплачувати податки, збори податкових декларацій (розрахунків) 

 Неподання платником податків звіту та/або обов’язкової документації про проведені ним 

протягом року контрольовані операції відповідно до вимог ПК України до центрального 

органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну податкову і митну 

політику 

 Незабезпечення платником податків зберігання первинних документів облікових та інших 

регістрів, бухгалтерської та статистичної звітності, інших документів з питань обчислення і 

сплати податків та зборів протягом установлених ПК України строків їх зберігання та/або 

ненадання платником податків контролюючим органам оригіналів документів чи їх копій при 

здійсненні податкового контролю у випадках, передбачених ПК України 

 Несплата (неперерахування) фізичною особою - платником єдиного податку, авансових 

внесків єдиного податку в порядку та у строки, визначені ПК України, тягне за собою 

накладення штрафу в розмірі 50 відсотків ставки єдиного податку, обраної платником єдиного 

податку відповідно до ПК України. 

 Відчуження платником податків майна, яке перебуває у податковій заставі, без попередньої 

згоди контролюючого органу, якщо отримання такої згоди є обов'язковим згідно з ПК України 

 Порушення порядку отримання та використання торгового патенту 

 У разі якщо платник податків не сплачує узгоджену суму грошового зобов'язання та/або 

авансових внесків з податку на прибуток підприємств протягом строків, визначених ПК 

України, такий платник податків притягується до відповідальності у вигляді штрафу у таких 

розмірах: при затримці до 30 календарних днів включно, наступних за останнім днем строку 

сплати суми грошового зобов'язання, - у розмірі 10 відсотків погашеної суми податкового 

боргу; при затримці більше 30 календарних днів, наступних за останнім днем строку сплати 

суми грошового зобов'язання, - у розмірі 20 відсотків погашеної суми податкового боргу. 

 Ненарахування, неутримання та/або несплата (неперерахування) податків платником податків, 

у тому числі податковим агентом, до або під час виплати доходу на користь іншого платника 

податків 

 Неподання або подання податкової інформації банками чи іншими фінансовими установами з 

порушенням строку, визначеного ПК України, контролюючим органам. 

 


